
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  12.05.2015 

  

 

Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 27.10.2014 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:45 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Horst Krüger  
Frau Margot Göbel  
Herr Jens Heinze  
Frau Christiane Riedel  
Herr Volker Schmidt  
Herr Rainer Schulze  
 

Abwesend: 
Herr Jürgen Behrens  
Herr Otto Mewes  
 
Tagesordnung 
 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 21.07.2014 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Estedt 

Vorlage: OR Est 02/02/14 
6 Verpflichtung von ehrenamtlichen Mitgliedern des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 

Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Ortsbürgermeister 
7 Verwendung der Brauchtumsmittel und Mittel für Ehrungen und Repräsentationen 
8 Vorbereitung der Rentnerweihnachtsfeier 
9 Auswertung der Anfragen/Anträge der letzten Ortschaftsratssitzung 
10 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung. Herr Krüger stellt fest: Der Ort-
schaftsrat wurde ordnungsgemäß geladen und ist mit sechs von acht Mitgliedern beschluss-
fähig. 

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates am 21.07.2014 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat genehmigt mit Stimmenmehrheit den öffentlichen Teil der Niederschrift 
über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates vom 21.07.2014. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über Folgendes: 
 
- neues Friedhofstor 
 
- die in der Niederschrift von der konstituierenden Sitzung am 21.07.2014 unter TOP 7 zu-
sammengefassten offen Anfragen aus vergangenen Sitzungen sind nicht erfüllt, weder be-
antwortet 
 
- Schaffung von Seitentaschen auf dem Kirschweg 
Es kam trotz Bemühungen leider kein Termin mit dem Ortsbürgermeister zustande 
 
- Veräußerung des Gemeindebüros 
Der Ortschaftsrat möchte eine öffentliche Ausschreibung und Mitbestimmungsrecht. Des 
Weiteren bittet er um ein Nutzungskonzept. 
Über den Verkauf des Dorfgemeinschaftshauses wird abgestimmt. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  0 
Nein-Stimmen:  6 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Der Ortschaftsrat spricht sich einstimmig gegen einen Verkauf des Dorfgemeinschaftshau-
ses aus. 
 
- das Osterfeuer ist zu beräumen, dort wurden Bauschutt, Fenster, Farbtöpfe, Reifen und 
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Asbest abgelagert 
 
- an Kreuzung B71 und Straße "Am Bahnhof" ist die Hecke zu groß und zu wuchtig. Sie 
behindert das Einsehen nach links auf die B71 (an der Fußgängerampel) 
 
- am Fußgängerüberweg B71 zum Friedhof sind 3 Bordsteine kaputt 
 
- Malerarbeiten am Giebel Turnhalle und Kindergarten sind dringend notwendig 

  
  
 TOP 5 Geschäftsordnung für den Ortschaftsrat der Ortschaft Estedt 

Vorlage: OR Est 02/02/14 
  

Über die Beschlussvorlage wird abgestimmt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt, die Geschäftsordnung für den Stadtrat der Hansestadt Garde-
legen und seine Ausschüsse inhaltlich zu übernehmen und für seine Arbeit in Anwendung 
zu bringen. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Verpflichtung von ehrenamtlichen Mitgliedern des Ortschaftsrates auf die gewissenhafte 
Erfüllung ihrer Amtspflichten durch den Ortsbürgermeister 

  
Der Ortsbürgermeister verliest die Verpflichtungsformel: 
 
"Ich gelobe Treue der Verfassung, gehorsam den Gesetzen und gewissenhafte Erfüllung 
meiner Pflichten. Insbesondere gelobe ich, die Rechte der Hansestadt Gardelegen gewis-
senhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern." 
 
Anschließend verpflichtet er, gemäß §§ 53 Absatz 2 und 30 KVG LSA, das Ortschaftsrats-
mitglieder Christiane Riedel, Volker Schmidt und Rainer Schulze durch Ablegen des Eides 
und Anerkennung der Pflichtenbelehrung durch Unterschrift. 
Die Auszüge aus dem Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt (KVG 
LSA), sie beinhalten §§ 30, 32, 33 und 34, liegen dem Ortschaftsratsmitglied vor.  

  
  
 TOP 7 Verwendung der Brauchtumsmittel und Mittel für Ehrungen und Repräsentationen 
  

Aus den Brauchtumsmitteln soll ein Besenschrank für den Saal angeschafft werden. 
  
  
 TOP 8 Vorbereitung der Rentnerweihnachtsfeier 
  

Die Rentnerweihnachtsfeier findet am 10.12.2014 statt. 
  
  
 TOP 9 Auswertung der Anfragen/Anträge der letzten Ortschaftsratssitzung 
  
  
 TOP 10 Anfragen und Anregungen 
  

Die Ortschaftsräte stimmen dem Vorschlag, Herrn Bruno Alsleben aus Estedt, am Tag des 
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Ehrenamtes auszuzeichnen, zu. 
 
Die Sitzung wird um 21.45 Uhr geschlossen. 

 
 
 
Horst Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Estedt 


